

国务院修改和废止部分行政法规

李强签署国务院令予以公布，自5月1日起施行

新华社北京3月15日电 国务院总理李强日前签署国务院令，公布《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》，自2024年5月1日起施行。

为贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，落实党和国家机构改革精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，国务院对涉及的行政法规进行了清理，决定对8部行政法规的部分条款予以修改，对13部行政法规予以废止。

修改教学成果奖励条例、计

算机信息网络国际联网管理暂行规定、不动产登记暂行条例、人类遗传资源管理条例，对上述4部行政法规中涉及的已不使用的机构名称、已调整的机构名称和职责划转涉及的机构名称等进行了修改，切实贯彻落实党和国家机构改革精神，更好适应当前我国行政管理体制实践。

修改外国企业常驻代表机构登记管理条例，删去其中关于外国企业申请代表机构注销登记时需提交外汇部门证明文件的规定，进一步简化证明材料，优化政务服务，持续深入推进政府职

能转变，不断提升经营主体的获得感。

修改标准化法实施条例、企业信息公示暂行条例。针对标准化法实施条例，删去关于对有关责任者给予行政处分的规定，删去已取消或者已被其他规定替代的罚款事项相关规定；针对企业信息公示暂行条例，将“严重违法企业名单”明确为“市场监督管理严重违法失信名单”，增加对信用修复制度的原则性规定，加强对公示行为的监管，强化法律义务的落实，防止“劣币驱逐良

币”，为更好保护公民、法人或者其他组织的合法权益提供更加有力的法治保障。

修改货物进出口管理条例，删去其中关于暂停或者撤销对外贸易经营许可的法律责任相关规定，与对外贸易法做好衔接，保障法律法规体系的系统性和规范性。

同时，废止煤炭送货办法等13部行政法规，更好地适应当前经济体制变化、改革发展实践需要以及有关领域工作实际，进一步增强法律法规制度的时效性。

将中安关系提升为全面战略合作伙伴关系

(上接第一版) 安方欢迎更多中国企业赴安投资，助力安哥拉国家发展振兴。安方坚定奉行一个中国政策，认为台湾是中国不可分割的一部分，相信台湾问题一定会得到圆满解决。安方高度评价中国始终致力于促进世界和平与进步、维护国际公平正义，愿同中方加强多边协作，维护联合国宪章宗旨原则以及维护各国主权、独立、不干涉内政等重要国际关系准则。我们今天发表联合声明，宣布建立安中全面战略合作伙伴关系，充分展现了双方致力于深化关系的决心。安方期待同中方一道，推动两国关系不断取得更多成果。

会谈后，两国元首共同见证签署关于

编制共建“一带一路”合作规划、经贸、农业、绿色发展等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和安哥拉共和国关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为洛伦索举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中安两国国歌。洛伦索在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为洛伦索举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，把党的伟大自我革命进行到底

(上接第一版) 至少有以下几大难题需要进一步研究解决：如何始终不忘初心、牢记使命，如何始终统一思想、统一意志、统一行动，如何始终具备强大的执政能力和领导水平，如何始终保持干事创业精神状态，如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题，如何始终保持风清气正的政治生态。解决好上述难题，是实现新时代新征程党的使命任务必须迈过的一道坎，是全面从严治党适应新形势新要求必须啃下的硬骨头。解决大党独有难题必然是一个长期而艰巨的过程，这就决定了全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。我们一定要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度，把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题，始终坚持问题导向，保持战略定力，发扬彻底的自我革命精神，永远吹冲锋

号，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，把党的伟大自我革命进行到底。

文章强调，必须把促进全党牢记“三个务必”、践行党的宗旨作为根本指向，把从严管理监督和鼓励担当作为高度统一起来，从而锻造更为坚强的领导力量，凝聚更为广泛的奋斗力量。全面从严治党目的不是要把人管死，让人瞻前顾后、畏首畏尾，搞成暮气沉沉、无所作为的一潭死水，而是要通过明方向、立规矩、正风气、强免疫，营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境。要不断探索完善全面从严治党有效举措，坚持“三个区分开来”，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，更好激发广大党员、干部的积极性、主动性、创造性，形成奋进新征程、建功新时代的浓厚氛围和生动局面。

(上接第一版) 发展新型农业经营主体和社会化服务，发展农业适度规模经营，持续巩固提升农村集体产权制度改革成果。深化提升“保定小院”建设，稳慎推进宅基地盘活利用，加快推动宜居宜业和美乡村建设。

眼下，正是春季麦田管理的关键时期。邢台市宁晋县金蜜种植专业合作社负责人王拥军的1000多亩小麦，长势良好。

“国家对农业的重视程度不断提高，让我们种地越种越有劲，日子越过越有盼头。”王拥军说，将发挥规模经营优势，积极应用现代农业科技，从高产、优质、节本增效入手，推进良种、良田、良法、良机深度融合，带动中小农户多种粮、种好粮。

(记者潘文静 郝东伟 曹智 邢云 陈宝云 寇国堂)

2023年十大消费维权舆情热点发布

据新华社北京3月15日电 (记者赵文君) 中消协15日发布2023年十大消费维权舆情热点。这十大消费维权舆情热点涉及：

——电商主播言行不当引发投诉。一些主播与团队成员“打配合”，利用销售数据、直播弹幕、互动方式等诱导消费者下单购买商品。

——民宿经营者被曝“涨价退单”“虚假地址”。有消费者称其提前预订好的民宿遭到经营者以房租到期、重新装修等多种理由“退单”，实则是经营者想大幅涨价重签订单。有消费者发现，有的民宿在在线旅游平台上的地址并不准确，预订时定位为地标建筑旁，实则是在郊区。

——餐饮商家不明确收费标准及服务内容。有消费者称“一份价格不到18元的麻辣烫，包装费就要6元”。个别连锁餐饮品牌使用厨师现场做菜的宣传图片，实际上是预制菜。还有部分餐饮商家要求消费者在扫码点餐时，

必须关注公众号、授权向餐企提供个人信息。

——“研学游”“低价游”欺骗诱导暗藏陷阱。一些机构开办的研学旅游团存在货不对板、流于形式、价格虚高，以及安全风险保障不到位等问题。一些旅游团存在“不合理低价游”问题，尤其是针对老年群体打出“低价游”“养生游”等旗号，暗藏诈骗陷阱。

——车企售后服务停摆引发车主担忧。由于新能源汽车多为定制化智能设备，不具备通用性，车企一旦陷入经营困境，车主的售后服务就会面临重重障碍，乃至陷入售后无门的困境。

——第三方测评“跑偏”干扰消费者。中消协对12个互联网平台共计350家第三方测评账号进行体验式调查后发现，缺乏测评标准的主观性测评多，涉嫌商测一体、以商养测、虚假测评等问题。这类“变味”的第三方测评，非但不能帮助消费者作出正

确判断，反而影响了正常的市场秩序，给消费者造成严重干扰。

——知名品牌触碰食品安全底线。“深圳一消费者投诉在某品牌奶茶中喝出三个标签”，某品牌火锅被博主曝出“假羊肉卷”，而商家在出现问题后，仅以一纸声明即息事宁人，难以获得消费者认可。

——共享按摩椅及共享充电宝消费体验不佳。有关共享按摩椅、共享充电宝等共享设备经营方在运营、管理上不到位，消费者对“捆绑消费”不满。一些共享充电宝商家存在“好借难还”问题，如“虚假归还点”“充电宝归还失败3天后被扣99元”。

——“生鲜灯”改变商品外观误导消费者。一些商超及农贸市场商家利用“生鲜灯”给不新鲜、有瑕疵的农产品“美颜”误导消费者购买。市场监管总局发布食用农产品市场销售质量安全监督管理办法，给出明确回应，禁用“生鲜灯”给生鲜商品“美

颜”。办法实施后，全国各地商超、市场陆续实现了“生鲜灯”的替换，保障了消费者的知情权、选择权。

——精装房偷工减料引发业主维权。有业主收房时发现，所谓的精装房不仅装修质量不及预期，甚至连水、电、地暖都无法正常使用，出现严重的漏水、墙皮开裂、地板空鼓等问题，感叹“交房变成维权的开始”。

中消协有关负责人表示，梳理2023年十大消费维权舆情热点，主要表现为三类问题。诱导消费、食品安全隐患等顽疾有所“抬头”；消费者“明明白白消费”的诉求未得到满足；部分经营者回应消费者维权诉求时，只急于平息一时的舆论风波，却没有拿出改进的实际举措。

中消协建议，保护消费者权益，要有力回应消费者惩治侵权商家的诉求，还需着重警惕相关事件所暴露的风险漏洞，形成监管合力。

公告

沧州市新华区支援油田建设办公室(统一社会信用代码:12130902MB0L21863K)拟进行事业单位法人注销登记,资产及债权债务由沧州市新华区人民政府办公室承担。

在线办理

公告 声明 通知
广告 拍卖 挂失

电话:3061515
微信:17717792898
地址:沧州市新华路报业大厦一楼

公益广告

小手拉大手 同创文明城 共筑中国梦

沧州市精神文明建设委员会 宣

讲文明树新风 公益广告

童心向党

小脸蛋儿红彤彤，
大葵花儿黄绒绒；
春风笑脸两相问，
只因阳光在心中！
晓玲

沧州市精神文明建设委员会 宣